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Εφ' όλης της ύλης η συνάντηση Ιω. Στουρνάρα – τρόικας upd 
Για τις χθεσινοβραδινές εξελίξεις σχετικά με την ΕΡΤ, μετά την απόφαση του ΣτΕ και τη συνάντηση των τριών πολιτικών 

αρχηγών, το υπουργείο Οικονομικών. Όπως ανέφερε υψηλόβαθμος παράγοντας του υπουργείου, στο τραπέζι των 

διαπραγματεύσεενημέρωσε το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης την τρόικα, κατά τη συνάντηση που 

πραγματοποιήθηκε σων με τους εκπροσώπους των δανειστών τέθηκε και το θέμα των καθυστερήσεων στο πρόγραμμα 

αποκρατικοποιήσεων, μετά την αποτυχία του διαγωνισμού για την πώληση της ΔΕΠΑ. Παράλληλα, συζητήθηκε και το 

αίτημα της κυβέρνησης για τη μείωση για ένα εξάμηνο του ΦΠΑ στην εστίαση, από το 23% στο 13%, για το οποίο 

αναμένεται ακόμη η απάντηση των επικεφαλής της τρόικας, που μελετούν τα στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του 

Κράτους. Σύμφωνα, επίσης, με τον ίδιο παράγοντα, έχει συσταθεί ειδική επιτροπή της τρόικας στο υπουργείο Υγείας, όπου 

εξετάζει το έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ και τις ανάγκες χρηματοδότησης των ασφαλιστικών ταμείων. Οι δύο πλευρές επιχειρούν 

να καταλήξουν σε μια συμφωνία, πριν από το Eurogroup την προσεχή Πέμπτη, αλλά άγνωστο είναι ακόμη εάν οι 

επικεφαλής της τρόικας επιστρέψουν εκ νέου στην Αθήνα στο τέλος του Ιουνίου, εάν παραμείνουν ανοικτά αρκετά πεδία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Για να πουλήσεις πρέπει να υπάρχει και κάποιος να αγοράσει» 
Σε διαδικασία ολοκλήρωσης βρίσκεται η συναλλαγή για τα κρατικά λαχεία η οποία και αποτελεί προϋπόθεση για την 

ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησης του ΟΠΑΠ. Πιο συγκεκριμένα, μιλώντας σήμερα στην Επιτροπή Οικονομικών της 

Βουλής ο εντεταλμένος σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ Ανδρέας Ταπραντζής ρωτήθηκε από βουλευτές για την πορεία 

ιδιωτικοποίησης του ΟΠΑΠ. «Η εξέλιξη προϋποθέτει να ολοκληρωθεί η συναλλαγή για τα κρατικά λαχεία και νομίζω ότι 

είμαστε σε διαδικασία ολοκλήρωσης της συναλλαγής αυτής και μετά την έγκριση και από το Ελεγκτικό Συνέδριο, θα 

μπορέσει να ολοκληρωθεί και η συναλλαγή για τον ΟΠΑΠ» δήλωσε ο κ. Ταπραντζής και ενημέρωσε τους βουλευτές ότι το 

ΤΑΙΠΕΔ αναμένει την έγκριση, τον προσυμβατικό έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου Σχολιάζοντας την κριτική που 

ασκείται σε βάρος του ΤΑΙΠΕΔ για ξεπούλημα της δημόσια περιουσίας, ο κ. Ταπραντζής δήλωσε: «Η κατηγορία ότι 

ξεπουλιούνται περιουσιακά στοιχεία νομίζω καταρρίπτεται από μόνη της, διότι δεν έχουν πουληθεί περιουσιακά στοιχεία 

στο βαθμό που θα μπορούσε να ισχυριστεί κανείς ότι ξεπουλάμε την Ελλάδα. Όσες επενδύσεις έχουν γίνει μέχρι τώρα έγιναν 

μετά από πολύ κόπο και προσπάθεια για να έρθουν εδώ επενδυτές». «Για να έχουμε αποκρατικοποιήσεις πρέπει εμείς μεν να 

πουλάμε αλλά να υπάρχουν και αυτοί που ενδιαφέρονται να αγοράσουν. Αυτό είναι το πρόβλημα στη χώρα σήμερα. Ό,τι 

υπάρχει αδυναμία προσέλκυσης αγοραστών, παρά τα περί ξεπουλήματος. Αν είχαμε ξεπούλημα θα είχαμε και ουρές 

αγοραστών. Δυστυχώς ή ευτυχώς, ουρές αγοραστών δεν έχουμε» είπε ο κ. Ταπραντζής και πρόσθεσε ότι αυτή η έλλειψη 

οφείλεται σε μια σειρά παραγόντων, «πρώτον, διότι η αποκατάσταση του θετικού κλίματος στη χώρα θέλει χρόνο να 

εμπεδωθεί στις αγορές. Δεύτερον, η ρευστότητα στην ελληνική οικονομία είναι ακόμα πάρα πολύ χαμηλή έως δυσεύρετη, 

και ελπίζουμε αυτό το πράγμα να αποκατασταθεί μετά την επιτυχή ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών».  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Κλείνει το deal για τη ΔΕΣΦΑ.. 
Βελτιωμένη προσφορά ύψους 400 εκατ. ευρώ εμφανίζεται, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, να υπέβαλε στο 

ΤΑΙΠΕΔ η Αζέρικη εταιρεία Socar για την απόκτηση του 66% του ΔΕΣΦΑ. Και τούτο ενώ ως ελάχιστο τίμημα 

για την απόκτηση του ΔΕΣΦΑ είχε κοστολογηθεί από την εταιρεία η οποία διεξήγαγε την αποτίμηση του υπό 

εκποίηση φορέα, το ποσόν των 330 εκατ. ευρώ. Όπως αναφέρουν οι ίδιες πηγές, η εξέλιξη θεωρείται καταλυτική 

για την απόκτηση του ΔΕΣΦΑ από τη Socar (μάλιστα στελέχη του ΤΑΙΠΕΔ έλεγαν ότι η εν λόγω αύξηση 

σημαίνει ουσιαστικά και το κλείσιμο του deal), γεγονός το οποίο θεωρείται πρόκριμα για τη διέλευση του 

αγωγού ΤΑΡ από τη χώρα μας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αντιδράσεις των πολιτικών κομμάτων για την απόφαση του ΣτΕ που αφορά στην ΕΡΤ 
Ανακοινώσεις σχετικά με την απόφαση του ΣτΕ που αφορά στην ΕΡΤ εξέδωσαν ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, 

η ΔΗΜΑΡ και το ΚΚΕ. «Έκθετος και παράνομος» είναι ο πρωθυπουργός όσο δεν εφαρμόζει την απόφαση του 

ΣτΕ για επαναλειτουργία της ΕΡΤ, αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ και ζητά την «άμεση συμμόρφωση 

του κ. Σαμαρά» με την απόφαση. Ο ΣΥΡΙΖΑ προσθέτει ότι τόσο ο κ. Βενιζέλος όσο και ο κ. Κουβέλης οφείλουν 

να ξεκαθαρίσουν εάν εξακολουθούν να διαφωνούν με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, στην οποία 

βασίστηκε η κυβέρνηση για να προχωρήσει στο κλείσιμο της ΕΡΤ, και εάν, τελικά, είναι διατεθειμένοι να 

ζητήσουν να έλθει στη Βουλή και να την καταψηφίσουν. 

 Την άμεση αποκατάσταση της λειτουργίας της ΕΡΤ, ως ένδειξη σεβασμού στο δημοκρατικό κράτος δικαίου και 

συμμόρφωσης στην προσωρινή διαταγή του ΣτΕ, ζητάει το ΠΑΣΟΚ. 

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το γραφείο Τύπου του Κινήματος, αναφέρεται: «Ο σεβασμός του δημοκρατικού 

κράτους δικαίου επιβάλλει την άμεση συμμόρφωση στην προσωρινή διαταγή του προέδρου του Συμβουλίου της 

Επικρατείας. Καμία καθυστέρηση δεν δικαιολογείται. Όποιοι βρήκαν τον τρόπο να διακόψουν σε λίγες ώρες τη 

λειτουργία της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, οφείλουν να κάνουν όλα όσα πρέπει για να αποκαταστήσουν τη 

λειτουργία αυτή». 

Άμεσα εκτελεστή επιμένει η ΔΗΜΑΡ ότι είναι η προσωρινή διαταγή του Συμβουλίου της Επικρατείας για την 

ΕΡΤ και έπρεπε, ήδη από χθες το βράδυ, να έχει λειτουργήσει η δημόσια ραδιοτηλεόραση, σύμφωνα με 

ανακοίνωση του κόμματος, που εκδόθηκε μετά τη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής, στην οποία 

συζητήθηκαν τα νέα δεδομένα που έχουν προκύψει μετά την απόφαση του ΣτΕ και τη χθεσινή σύσκεψη των 

τριών πολιτικών αρχηγών και ενόψει της νέας αυριανής συνάντησής τους. 

Συνέχεια…. 
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Η ΔΗΜΑΡ τονίζει ότι η μη εκτέλεση της προσωρινής διαταγής συνιστά παράνομη ενέργεια, καθώς έπρεπε από 

χθες να καταστούν ενεργές όλες οι συχνότητες της ΕΡΤ. Στην ανακοίνωση αναφέρεται ακόμη ότι η ΔΗΜΑΡ 

ζητάει την ανάκληση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου και υπογραμμίζει ότι, με την ΕΡΤ σε λειτουργία, 

πρέπει να προωθηθούν και να γίνουν άμεσα, χωρίς καθυστέρηση, οι αναγκαίες αναδιαρθρώσεις και ο 

εξορθολογισμός της. 

 «Η χθεσινή σύσκεψη των τριών πολιτικών αρχηγών επιβεβαιώνει την εκτίμηση του ΚΚΕ ότι οι ελιγμοί μεταξύ 

των κομμάτων της συγκυβέρνησης δεν αφορούν την ουσία της πολιτικής για το κλείσιμο της ΕΡΤ, των άλλων 

οργανισμών του δημοσίου και τη δρομολόγηση χιλιάδων απολύσεων. Αφορούν τον τρόπο υλοποίησης αυτής της 

πολιτικής, τον επιμερισμό της πολιτικής ευθύνης, καθώς επίσης και τα μεταξύ τους παζάρια για τον ρόλο του 

κάθε κόμματος στην αστική διακυβέρνηση και τη διαδικασία αναμόρφωσης του πολιτικού σκηνικού» 

επισημαίνει, με ανακοίνωσή του, το ΚΚΕ. 

Προσθέτει, επίσης, ότι «στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η νέα προγραμματική συμφωνία των κυβερνητικών 

εταίρων και ο επικείμενος κυβερνητικός ανασχηματισμός που σηματοδοτούν μια νέα φάση στην κλιμάκωση της 

αντιλαϊκής επίθεσης». Αναφορικά με την απόφαση του ΣτΕ για την ΕΡΤ, το ΚΚΕ επισημαίνει ότι αυτή 

«διευκολύνει την κυβέρνηση για να προχωρήσει στη διάλυση της σημερινής ΕΡΤ, την απόλυση χιλιάδων 

εργαζομένων και την πλήρη ανατροπή των εργασιακών σχέσεων για το προσωπικό που θα μείνει». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μίζες και από τους γερμανικούς σιδηροδρόμους στην Ελλάδα 
Σύμφωνα με γερμανικά δημοσιεύματα, μίζες συνολικού ύψους 315.000 ευρώ φέρεται να έδωσε στην Ελλάδα η 

εταιρεία Γερμανικών Σιδηροδρόμων (Deutsche Bahn), πρακτική που ακολουθούσε και σε χώρες της Ασίας και 

της Αφρικής, όπως προκύπτει από τα στοιχεία δικαστικής έρευνας στη Φρανκφούρτη. Σύμφωνα με γερμανικά 

ΜΜΕ, οι γερμανικές Αρχές επέβαλαν πρόστιμα σε στελέχη της εταιρείας, η οποία ανακοίνωσε πως αποσύρεται 

από χώρες «με εγνωσμένο υψηλό ρίσκο διαφθοράς», ανάμεσά τους και την Ελλάδα. Ειδικότερα, όπως αναφέρει 

η Sueddeutsche Zeitung, οι Γερμανικοί Σιδηρόδρομοι ανακοίνωσαν την απόφασή τους να σταματήσουν να 

αναλαμβάνουν έργα -κατασκευαστικά ή συμβουλευτικά- στην Ελλάδα, αλλά και την Αλγερία, τη Λιβύη, τη 

Ρουάντα και την Ταϊλάνδη μετά τη δικαστική έρευνα από την εισαγγελία της Φρανκφούρτης σε βάρος της 

εταιρείας για διαφθορά. Η DB International, θυγατρική της Deutsche Bahn, «λάδωνε» την τελευταία δεκαετία, 

και ενδεχομένως και παλιότερα, για να παίρνει συμβόλαια στις χώρες αυτές, όπως αναφέρεται. «Για παράδειγμα 

στην Ελλάδα, στο δίκτυο που συνδέει το αεροδρόμιο με την πόλη, το λιμάνι και την Κόρινθο» γράφει η 

εφημερίδα. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας που επικαλείται η SZ, η εταιρεία έδωσε συνολικά 

315.000 ευρώ σε μίζες για δουλειές στην Ελλάδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Ερευνώντας την εικόνα της Ελλάδας 
Η Ελλάδα, όπως και άλλες «χώρες της κρίσης» προσελκύουν το ενδιαφέρον του διεθνούς τύπου. Πώς καλύπτουν τα γεγονότα οι ξένοι 

δημοσιογράφοι;«Τhe Greek Crisis in the Media» είναι ο τίτλος βιβλίου του Γ. Τζογόπουλου.  

Όπως σημειώνεται σε ένα πολύ ενδιαφέρον άρθρο της DW, στο ερώτημα αυτό επιχειρεί να απαντήσει ο ερευνητής του ΕΛΙΑΜΕΠ 

Γιώργος Τζογόπουλος με το βιβλίο του «The Greek Crisis in the Media» που κυκλοφόρησε πρόσφατα στη Μ. Βρετανία. Σε αντίθεση με 

ό,τι συμβαίνει συνήθως, όταν ξένοι δημοσιογράφοι «ακτινογραφούν» την ελληνική πραγματικότητα, σε αυτήν την περίπτωση ένας 

έλληνας ερευνητής απεικονίζει τον ξένο τύπο, για την ακρίβεια τον τρόπο που η Ελλάδα απεικονίζεται στον ξένο τύπο. 

Γίνεται μάλιστα μία διπλή σύγκριση: από τη μία η εικόνα της Ελλάδας σε σχέση με τις υπόλοιπες τέσσερις χώρες της κρίσης, από την 

άλλη η ιδιαίτερη σύγκριση με τα μικρότερα κράτη-μέλη, που βρίσκονται σε πρόγραμμα στήριξης, δηλαδή την Ιρλανδία και την 

Πορτογαλία. Το συμπέρασμα: «Σε σχέση με την Ιρλανδία και την Πορτογαλία η έμφαση την οποία έδωσαν οι ξένοι δημοσιογράφοι ήταν  

πολύ μεγαλύτερη στην Ελλάδα και αυτό αποτυπώνεται κυρίως στον όγκο των δημοσιευμάτων. Η μεγάλη διαφορά σε σχέση με όλες τις 

υπόλοιπες χώρες είναι ότι δυστυχώς η Ελλάδα στα περισσότερα νούμερα και στις στατιστικές που έχουν δημοσιευθεί από το 2008 και 

μετά έχει τη χειρότερη θέση, είτε στην ανεργία, είτε στην αναξιοκρατία, είτε στη διαφθορά, είτε σε άλλους δείκτες. Επίσης μία μεγάλη 

διαφορά είναι ότι η Ελλάδα αποτελεί πηγή για αναζήτηση και καταγραφή προσωπικών ιστοριών αναφορικά με την κρίση, πράγμα που 

δεν συμβαίνει τόσο εύκολα στις υπόλοιπες τέσσερις χώρες». 

«Δεν υπάρχει κεντρική γραμμή» 

Η αφήγηση μέσα από προσωπικές ιστορίες αποτελεί βασικό στοιχείο της δημοσιογραφικής παράδοσης στη Γερμανία και στις 

αγγλοσαξονικές χώρες. Πολλές φορές, αυτή η προσωπική αφήγηση φαίνεται να διοχετεύεται σε πολύ συγκεκριμένη κατεύθυνση, ανάλογα 

με τη επικαιρότητα. 

Όπως επισημαίνει ο Γιώργος Τζογόπουλος «αρκετές γερμανικές, αλλά και αμερικανικές εφημερίδες προσπάθησαν να καταγράψουν πώς 

αρκετοί πολίτες έβγαζαν τα χρήματά τους από την τράπεζα λίγες μέρες πριν από διάφορες αποφάσεις διασώσεως της Ελλάδας, κάτι που 

δεν ίσχυε στις υπόλοιπες χώρες». 

Ίσως αυτό να οφείλεται στο ότι τα οικονομικά μεγέθη στη συγκυρία της κρίσης, άρα και η αφετηρία για το πρόγραμμα λιτότητας στην 

περίπτωση της Ελλάδας, ήταν χειρότερα από άλλες μνημονιακές χώρες. Για παράδειγμα το χρέος πλησίαζε το 140% του ΑΕΠ της χώρας 

πριν ληφθούν τα πρώτα μέτρα λιτότητας, ενώ αντιστοίχως στην Πορτογαλία δεν ξεπερνούσε το 95% κατά την έναρξη του μνημονίου. 

Πάντως τα περισσότερα μέσα ενημέρωσης δεν φαίνεται να έχουν «κεντρική» εκδοτική ή άλλη γραμμή στον σχολιασμό των γεγονότων, 

επισημαίνει ο ερευνητής του ΕΛΙΑΜΕΠ: 

«Ένα από τα βασικά συμπεράσματα του βιβλίου είναι ότι είναι πολύ δύσκολο κάποιος να γενικεύσει και αυτό είναι και πολύ ευχάριστο, 

διότι ουσιαστικά επιβεβαιώνει τον πλουραλισμό που υπάρχει. Ακόμη και μέσα στο ίδιο φύλο μιας εφημερίδας μπορεί να υπάρχουν 

διαφορετικές απόψεις, αυτό είναι ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά στην κάλυψη της ελληνικής κρίσης από τον γερμανικό Τύπο. Εμένα 

με ευχαριστεί αυτό ως μελετητή, διότι δείχνει ότι κάποιος δημοσιογράφος μπορεί να περάσει τη γραμμή του, χωρίς να υπάρχει 

απαραίτητα μία εκδοτική γραμμή στο έντυπο που εργάζεται». 

«Όχι» στις θεωρίες συνομωσίας 

Από την αρχή της κρίσης κάποιοι διαβλέπουν συνομωσίες από διεθνή μέσα ενημέρωσης και υποστηρίζουν ότι οι ξένοι δημοσιογράφοι 

εστιάζουν κυρίως στα αρνητικά και στα προβλήματα της Ελλάδας, παραβλέποντας τα όποια θετικά της ελληνικής πραγματικότητας. Η 

συνήθης απάντηση που δίνεται σε αυτό το επιχείρημα είναι βέβαια ότι ο δημοσιογράφος δεν εργάζεται σε γραφείο τύπου και εξ΄ορισμού η 

αποστολή του είναι να εντοπίζει τα κακώς κείμενα. 

Από την πλευρά του ο Γ.Τζογόπουλος υποστηρίζει ότι ναι μεν οι δημοσιογράφοι δίνουν έμφαση στα αρνητικά, αλλά είναι εξίσου αλήθεια 

ότι η Ελλάδα βρέθηκε στο στόχαστρο κυρίως με ευθύνη των κυβερνήσεών της και σε τελική ανάλυση, σίγουρα δεν φταίνε οι 

δημοσιογράφοι για το πρόβλημα που δημιουργήθηκε στη χώρα. 

«Το βιβλίο πράγματι επιβεβαιώνει τον κανόνα αυτόν της πολιτικής επικοινωνίας, ότι οι δημοσιογράφοι κατά μείζονα λόγο δίνουν έμφαση 

στα αρνητικά θέματα, όμως στην περίπτωση της Ελλάδας τα αρνητικά αυτά θέματα δυστυχώς δεν είναι δημιουργήματα των 

δημοσιογράφων. Είναι προβλήματα, τα οποία είτε σχετίζονται με την αναξιοπιστία των ελληνικών κυβερνήσεων, με τα προβλήματα της 

ελληνικής οικονομίας και με τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν σε καθημερινό επίπεδο οι Έλληνες πολίτες». 

 (Deutsche Welle) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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